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ОБЩЕРОССИЙСКОЕ ДВИЖЕНИЕ
"СТРОЙНАЯ РОССИЯ«С

В период 25 мая – 9 июня 2020 года проведен 
онлайн-опрос
#ковид.алкоголь.самоизоляция . В 
исследовании, целью которого было изучить
отношение населения к употреблению 
алкоголя в период пандемии, приняли
участие 2965 жителей России, погрешность 
не превышает 2% в 95% случаев.
Выборка репрезентирует состав генеральной 
совокупности по полу и возрасту
и включает жителей 71 региона РФ.
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ОБЩЕРОССИЙСКОЕ ДВИЖЕНИЕ
"СТРОЙНАЯ РОССИЯ«С

ИЗМЕНИЛОСЬ ЛИ УПОТРЕБЛЕНИЕ АЛКОГОЛЯ НАСЕЛЕНИЕМ РОССИИ В ПЕРИОД
ПАНДЕМИИ И САМОИЗОЛЯЦИИ?
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Оценка респондентами изменений в употреблении алкоголя населением России 
в целом в период пандемии и самоизоляции, %



ОБЩЕРОССИЙСКОЕ ДВИЖЕНИЕ
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КАК ИЗМЕНИЛОСЬ УПОТРЕБЛЕНИЕ АЛКОГОЛЯ ЛИЧНО ВАМИ В ПЕРИОД САМОИЗОЛЯЦИИ?
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алкоголь несколько 

чаще

3. Употребляю с 
такой же 

периодичностью, 
как и раньше

4. Стал употреблять 
алкоголь реже
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отказался от 

употребления 
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последние месяцы

7. Не употребляю 
алкогольные 

напитки



ОБЩЕРОССИЙСКОЕ ДВИЖЕНИЕ
"СТРОЙНАЯ РОССИЯ«С

КАК ВЫ ДУМАЕТЕ, КАКИЕ ПРИЧИНЫ МОГУТ СПОСОБСТВОВАТЬ УВЕЛИЧЕНИЮ 
УПОТРЕБЛЕНИЯ АЛКОГОЛЯ СРЕДИ НАСЕЛЕНИЯ В ПЕРИОД САМОИЗОЛЯЦИИ?
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ОБЩЕРОССИЙСКОЕ ДВИЖЕНИЕ
"СТРОЙНАЯ РОССИЯ«С

КАК ВЫ ДУМАЕТЕ, КАКИЕ ПРИЧИНЫ МОГУТ СПОСОБСТВОВАТЬ УВЕЛИЧЕНИЮ 
УПОТРЕБЛЕНИЯ АЛКОГОЛЯ СРЕДИ НАСЕЛЕНИЯ В ПЕРИОД САМОИЗОЛЯЦИИ?
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1. 18-29 лет

2. 30-49 лет

3. 50 лет и старше



ОБЩЕРОССИЙСКОЕ ДВИЖЕНИЕ
"СТРОЙНАЯ РОССИЯ«С

КАКИЕ ВИДЫ АЛКОГОЛЯ ВЫ УПОТРЕБЛЯЕТЕ ЧАЩЕ ВСЕГО?
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В ЧЕМ, ПО ВАШЕМУ МНЕНИЮ, ВЫРАЖАЕТСЯ РИСК  УПОТРЕБЛЕНИЯ АЛКОГОЛЯ В ПЕРИОД 
ПАНДЕМИИ?
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Не позволяет реально оценивать происходящее вокруг, принимать правильные 
меры

Ведет к ослаблению иммунитета

Становится отягощающим фактором в лечении новой коронавирусной инфекцией

Приводит к упадническим, депрессивным настроениям, стрессу, опасным 
ситуациям

Употребление алкоголя делает человека более уязвимым к инфекции Covid-19

В отсутствии рабочего времени, режима дня приводит к формированию стойкой 
зависимости от алкоголя

Затрудняет диагностику симптомов инфекции и адекватную оценку своего 
самочувствия

Никакого риска  нет

Другое
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НЕКОТОРЫЕ РЕГИОНЫ РФ УСТАНОВИЛИ ЗАПРЕТ НА ПРОДАЖУ АЛКОГОЛЯ В ЦЕЛОМ ИЛИ 
ОТДЕЛЬНЫХ ЕГО ВИДОВ, КАК ВЫ СЧИТАЕТЕ, НЕОБХОДИМО ЛИ В ПЕРИОД САМОИЗОЛЯЦИИ  
ВВЕДЕНИЕ ПОДОБНОГО ЗАПРЕТА ПО ВСЕЙ РОССИИ?
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1. 18-29 лет
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3. 50 лет и старше
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ПО ДАННЫМ ОПРОСА РЕСПОНДЕНТОВ ВЫСТУПАЮТ ЗА ПОВЫШЕНИЕ ВОЗРАСТНОГО ЦЕНЗА НА 
ПРОДАЖУ АЛКОГОЛЯ. ИЗ НИХ - ДА ОДНОЗНАЧНО СТОИТ И - ДА, ТОЛЬКО НА КРЕПКИЕ НАПИТКИ

Да, однозначно стоит
Основной

Да, но только на 
крепкие напитки 

(крепостью от 16,5 
процентов)
Основной

Нет
Основной

Мне сложно дать ответ 
на этот вопрос

Основной

Распределение ответов на вопрос «По Вашему мнению, 
стоит ли повышать возрастной ценз на продажу алкоголя?», %

Идея поднятия возрастного
ценза на продажу всех или части
алкогольных напитков одинаково
поддерживается как мужчинами,
так и женщинами, и людьми разных
возрастов – от 54,8% до 58,2% в
разных группах выступают «за»
принятие подобных мер.
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КАК ВЫ СЧИТАЕТЕ, МОЖЕТ ЛИ УПОТРЕБЛЕНИЕ АЛКОГОЛЯ ГРАЖДАНАМИ ОТРИЦАТЕЛЬНО 
ПОВЛИЯТЬ НА РАСПРОСТРАНЕНИЕ КОРОНАВИРУСНОЙ ИНФЕКЦИИ?

51%44%

5%

Употребление алкоголя только усугубит ситуацию с инфекцией

Распространение инфекции и алкоголь никак не связаны

Употребление алкоголя напротив окажет позитивное влияние и поможет в 
борьбе с коронавирусной инфекцией



СПАСИБО ЗА ВНИМАНИЕ!


